
EVROPSKI TEDEN MOBILNOSTI 2010 

Potuj pametneje, živi bolje.  
 

Tudi letos lahko postanete del pogumne množice posa meznikov, ki spreminjajo podobo ali videz 

sodobnih evropskih mest. Evropski teden mobilnosti 2010 ob prizadevanjih za zmanjšanje 

onesnaženosti ponuja tudi nekaj konkretnih idej za izboljšanje kakovosti življenja vseh, ki živimo ali  

delamo v mestih. Tudi vas.  

 

Evropski teden mobilnosti bo potekal že devetič; kot vedno od 16. do 22. septembra 2010. Po vsej Evropi v 

pobudi sodeluje več kot 200 milijonov ljudi, v Sloveniji pa je za letos prijavljenih kar 29 občin – to so sicer 

Apače, Celje, Gorje, Gornja Radgona, Jesenice, Kanal ob Soči, Koper, Kranj, Ljubljana, Logatec, Lukovica, 

Makole, Maribor, Murska Sobota, Nova Gorica, Piran, Pivka, Postojna, Ptuj, Radovljica, Ruše, Slovenska 

Bistrica, Slovenske Konjice, Trbovlje, Velenje, Vransko, Vrhnika, Zreče in Žalec. 

 

Tudi tokrat se bo evropski teden mobilnosti sklenil z dnem brez avtomobila 22. septembra, ko bodo nekatera 

mestna središča za ves promet zaprta. V tednu od 16. do 22. septembra bodo očine pripravile najrazličnejše 

dejavnosti, s katerimi bodo v ospredje postavile letošnjo nosilno temo, ki jo povzema slogan Potuj 

pametneje, živi bolje.  Tema povezuje zdravje in mobilnost, saj raziskave kažejo, da je redna telesna 

dejavnost ključ do zdravja in zmanjšanja stresa. Kljub temu je nedejavnost v Evropi vse bolj razširjena in naša 

odvisnost od avtomobila je eden ključnih razlogov zanjo. Zato se veča število pretežkih in predebelih ljudi, 

posledica pa je porast številnih resnih bolezni, ki so posledica prevelike telesne teže.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Vse pogostejša uporaba osebnih avtomobilov v mestnem prometu je skrb zbujajoča. Zlasti v mestih veliko 

ljudi trpi zaradi slabše kakovosti življenja, število avtomobilov pa se še kar povečuje. Raziskave, izvedene 

prav med evropskim tednom mobilnosti, kažejo, da je veliko državljanov zaskrbljenih zaradi kakovosti zraka, 

ki ga vsakodnevno vdihavajo. Ti uvrščajo onesnaženost zraka med svoje največje okoljske skrbi. Večina jih je 

zato naklonjena spodbujanju oblik prevoza, ki so prijazne do okolja. Podpirajo zamisli o povečanju zelenih 

površin, pločnikov in kolesarskih stez, da bi tako poživili sosesko, povečali možnosti gibanja v urbanem 

okolju, prispevali k boljši kakovosti zraka in zmanjšali zvočno onesnaženost v mestu. 

 

»Preveč Evropejcev se tako za daljša kot za krajša potovanja, kar je še posebno skrb zbujajoče, zanaša na svoje 

avtomobile. To je razlog za skrb zaradi več razlogov – več voženj pomeni več prometnih nesreč in večjo 

onesnaženost zraka, nezmerna uporaba avtomobilov pa pomeni tudi manj gibanja, kar pomembno prispeva k 

številčnosti pretežkih in predebelih ljudi po vsej Evropi. Nosilna tema evropskega tedna mobilnosti 2010 Potuj 

pametneje, živi bolje je poziv lokalnim oblastem, naj bolj upoštevajo vpliv prometne politike na urbano okolje in 

kakovost življenja v njem ter pomagajo ljudem izbrati pametnejše, bolj zdrave oblike mobilnosti.« 

 Janez Poto čnik, evropski komisar za okolje 

 



Promocija in organizacija evropskega tedna mobilnosti poteka ravno z namenom spodbujanja spremembe 

naših navad, načinov razmišljanja in prometnih praks v bolj trajnostno naravnane in človeku prijazne pristope. 

Projekt se izvaja v partnerstvu med Konzorcijem evropskega tedna mobilnosti (sestavljajo ga mreža 

evropskih mest Eurocities, združenje evropskih lokalnih skupnosti za promocijo trajnostne energetske politike 

na lokalni ravni Energie-Cités in evropska zveza za zaščito podnebja Climate Alliance) in nacionalnimi 

koordinatorji (predstavniki nacionalnih ministrstev in agencij, evropskih in mednarodnih združenj ter 

organizacij) ter s podporo Generalnega direktorata za okolje pri Evropski komisiji.  

 

V Sloveniji projekt tedna mobilnosti koordinira Ministrstvo RS za okolje in prostor. Več informacij o tednu 

mobilnosti najdete na www.tedenmobilnosti.si. 

 

 

Služba za odnose z javnostmi 

Ministrstvo za okolje in prostor 


